

中共太原市委主管主办·中共太原市委机关报

太原新闻网: http://www.tynews.com.cn

2025年7月
24
星期四
乙巳年六月三十
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0017
总第 20529 期
本期 8 版

中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(见第4版)

全省河湖长制林长制工作会议召开 深入践行习近平生态文明思想 在治水兴水节水和扩绿兴绿护绿上不断取得新成效

唐登杰出席并讲话 卢东亮主持

本报讯(山西日报记者 杨文俊)7月23日,全省河湖长制林长制工作会议在太原召开。省委书记、省总河长、省总林长唐登杰出席会议并讲话。省委副书记、省长、省总河长、省总林长卢东亮主持会议。副省长杨勤荣通报有关情况,林红玉、张韶华、景普秋出席。

会议指出,全面推行河湖长制、林长制,是以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设的重要制度安排。全省各有关部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,切实增强重焕“山西好风光”的政治责任感和历史使命感,持续推进河湖长制林长制走深走实,不断提升全省河湖林草生态系统质量和稳定性,坚决筑牢黄河中游和京津冀生态安全屏障。

会议充分肯定全省河湖林草保护治理工作成效。指出,

要一以贯之、久久为功强化河湖长制,全面贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,严格落实“四水四定”原则,统筹推进水资源、水环境、水生态治理,扎实推进“一泓清水入黄河”生态保护工程,持续强化“七河”“五湖”生态保护修复、中小河流治理、岩溶大泉保护和水土流失治理,加快现代水网体系建设,全力抓好治水兴水节水工作,为经济社会发展提供有力水支撑水保障。要全面落实林长制,坚持扩绿、兴绿、护绿并举,更加注重提质、兴业、利民,严格落实“以水定绿”重大要求,深入打好黄河“几字弯”攻坚战,高质量推进“三北”工程建设,培育壮大林草产业,切实加强林草资源保护管理,扎实做好森林草原防灭火工作,不断厚植绿色基底。会议强调,当前我省已进入“七下八上”主汛期,各级各部门要进一步强化风险意识、树牢底线思维、夯实责任链条,精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作,

扎实开展重要防洪工程、重大基础设施等关键部位巡查排险,加强暴雨洪涝灾害监测预警,严格落实值班值守制度,着力防范暴雨洪涝灾害、地质灾害、城市内涝和道路交通等领域灾害,坚决打好防汛抗洪救灾主动仗,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要压实各级党委政府和河湖长林长责任,完善考核评价体系,健全协同共治机制,巩固“省级统筹、区域协同、部门联动、社会共治”的河湖林草管理保护新格局,大力营造崇尚生态文明的浓厚氛围,推动美丽山西建设迈上新台阶。

省水利厅、省林草局、晋中市、长治市负责同志作交流发言。

会议以视频形式开到市一级。省直有关单位主要负责同志、省级河长助理等在省主会场参加会议。

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

市直部门传达学习贯彻习近平总书记 考察山西重要讲话重要指示精神

本报讯 连日来,部分市直部门党组织召开会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,落实市委安排部署,研究贯彻落实工作。

7月10日、14日,市交通运输局党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,研究部署贯彻落实工作。会议指出,学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要把学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神与贯彻落实习近平总书记关于交通强国的重要论述精神结合起来,与做好当前各项工作结合起来,以钉钉子精神抓好交通运输工作任务落地落实。要以交通强市建设为牵引,构建完善现代综合立体交通体系,持续加强农村公路管理养护,加快国家综

合货运枢纽补链强链建设,纵深推进全市交通运输领域集中整治,坚决筑牢交通运输安全底线,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育,为我市加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景当好开路先锋。

7月11日,市农业农村局召开党组扩大会议暨理论学习中心组会议,学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实工作。会议指出,习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神与贯彻落实习近平总书记关于交通强国的重要论述精神结合起来,与做好当前各项工作结合起来,以钉钉子精神抓好交通运输工作任务落地落实。要以交通强市建设为牵引,构建完善现代综合立体交通体系,持续加强农村公路管理养护,加快国家综

(下转第2版)

范兆森在调研督导城市绿化养护和缓堵保畅工作时强调
强化精细管理 优化交通组织 全力保障群众舒心便捷出行

本报讯 7月22日,市委副书记、市长范兆森深入南中环桥维修工程一线,实地调研督导城市绿化养护和缓堵保畅工作,并现场办公。他强调,要深入贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话和考察山西重要讲话重要指示精神,认真践行人民城市理念,强化精细管理,优化交通组织,加强联动协调,引导市民共治,全力保障群众平安便捷出行。市领导卢俊峰、薛维柱参加。

范兆森沿滨河西路察看道路绿化管护情况,细致询问养护作业时间安排、用水标准等,就增强用水质效、规范作业等事宜现场交办。他要求相关部门进一步优化养护方案,合理安排作业时间,让群众出行更舒心、更安全。要改进浇灌技术,增加滴灌、喷灌作业,减少水流外溢,高效节约用水。

在南中环桥维修工程现

场,范兆森实地了解拥堵情况和缓堵举措,研究安排保通保畅工作。

他叮嘱相关部门和建设单位,要紧盯目标节点,

抓紧推进桥梁安全隐患整治,

科学安排施工,尽快完成病害

修复,尽早恢复桥梁正常通行。

要紧盯群众出行需求,

动态优化疏导方案,

强化执勤警力部署,

提升宣传引导质效,

最大程度争取群众支持,

最大限度减少施工影响,

确保维修工程高效推进、群众出行井然有序。

(丁洁、王春宇)

2025太马报名人数创历史新高

本报讯 7月23日,2025太原马拉松赛组委会发布消息,本届马拉松赛共有164315名跑友报名参赛,报名人数创历史新高。

本届太马赛事总规模为40000人。其中,全程马拉松报15000人,半程马拉松报18000人,健康跑报3000人,欢乐跑报4000人。

据统计,共有164315名跑友报名参加本届马拉松赛。其中,半程马拉松报名人数为81575人,占据总报名人数的“半壁江山”。全程马拉松则有37785人报名。健康跑和欢乐跑分别有13290人和31665人报名参赛。

本届马拉松赛,共有来自33个国家和地区的跑友报名参赛。在国外跑友中,日本跑友报名人数最多;而在山西省之外的国内跑友中,北京跑友报名人数位居榜首。

值得一提的是,在本届太马报名参赛的跑友中,共有17人从未缺席太原马拉松赛,参与太马10年及以上跑友达到158人,参与太马5年及以上跑友多达4302人。

太原马拉松赛始于2010年,由山西省体育局、太原市人民政府主办。2025太原马拉松赛计划于9月21日7时30分在五一广场起跑。

太重向明超额完成半年度营销订单

本报讯 7月21日,从山西转型综改示范区传来好消息,2025年上半年,山西转型综改示范区企业太重集团向明智能装备股份有限公司营销中心提前完成半年订单指标,订单完成量一举达成全年目标的62%,在多个战略领域取得历史性突破。

截至6月,公司累计签订33项重大合同,金额突破5亿元。其中,某大型央企能源集团单笔合同逾8000万元,某省属国企合同总额近2亿元,凸显了公司在核心大客户市场的强大竞争力。配件销售与服务双轮驱动,覆盖全国各大矿区的配件订单超68项;技术服务(EPC总包)成功切入钢铁领域,为某大型钢铁企业提供关键输送系统设计,实现了技术价值的新跃升。公司承接太重集团大型结构件制造任务12项,包括液压挖掘机、排土机、电铲等“大国重器”的关键部件,为产业链安全提供了坚实保障。

此外,太重向明在能源装备领域,“国家队”订单再攀高峰,斩获国字号企业整机项目订单近4亿元,成功与国内头部民营能源企业签订“首单”并达成长期合作。电厂领域在国内某大型发电集团整机供应上实现规模化重大突破,产品凭借寿命长、智能控制等卓越性能满足严苛要求,达到行业领先水平。管带机产品首次成功签约应用于某大型钢铁企业。西部市场扎实推进,响应“一带一路”倡议成效显著,上半年订单总量较去年同期增长超200%。

(贺娟芳)



夏日的太原,处处绿意盎然。7月23日,俯瞰稻田公园,由彩色水稻组成的“锦绣太原”四个大字尽收眼底。该公园通过精密的设计与科学的田间管理,为游客提供了独特的视觉感受。
王韵菲 摄

我市开展黑加油点“大扫除”专项整治

本报讯 为消除安全风险隐患,营造安全稳定社会环境,近日,市商务局、市市场监督管理局、市应急局、市交通局、市公安分局等多部门联合成立太原市黑加油点“大扫除”专项整治行动工作专班办公室,从7月中旬至年底,在全市范围内开展黑加油点“大扫除”专项整治行动。

专项整治从油品来源、车船改造、销售渠道等多方面入手,聚焦清除黑加油点、铲除黑色链条,全面排查、严厉打击成品油流通领域非法违法行,合力消除安全风险隐患,建立健全“打非治违”长效机制,营造全市安全稳定的社会环境。包含五项重点任务:打击黑加油点、严查流动黑加油车、遏制

偷漏税行为、加强油品质量监管、严格执行行刑衔接制度。

专项整治行动向社会广泛公开征集黑加油点的违法违法线索,广大市民可通过12345政务服务便民热线、12315消费者投诉举报热线参与整治。举报范围涉及13项:无照、无相关证生产经营成品油等违法行为;掺杂、掺假、以次充好、制售不符合国家标准的劣质成品油等违法行为;擅自生产、销售未获得强制性产品认证加油车等违法行为;等等。

我市将密切关注黑加油点线索涉及区域和相关人员、车辆,发现相关违法行立即处理。同时,进一步强化巡查力度,确保专项整治工作稳步推进,取得实效。(李静)

里应外合智取草庄头

(见第3版)

